

महत्वपूर्ण एवं खास



भेंट-मुलाकात : ग्राम काशीगढ़ पहुंचे मुख्यमंत्री

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल भेंट-मुलाकात अभियान के लिए सक्ती जैजपुर विधानसभा क्षेत्र के ग्राम काशीगढ़ पहुंचे...

काशीगढ़ में माँ चंद्रहासिनी देवी मंदिर पहुंचे मुख्यमंत्री



रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल आज भेंट-मुलाकात अभियान के दौरान सक्ती जिले के जैजपुर विधानसभा के ग्राम काशीगढ़ में स्थित माँ चंद्रहासिनी देवी मंदिर दर्शन के लिए पहुंचे...

लड़की भगाने के शक में अथेड़ की पिटाई, बलवा का जुर्म दर्ज

महासमुंद (आरएनएस)। लड़की भगाने के शक में पांच लोगों ने अथेड़ की पिटाई कर दी। पुलिस ने उनकी शिकायत पर आरोपियों के खिलाफ बलवा का मामला दर्ज कर जांच में लिया है।

दो जुयारी से 19 लाख का पटाखा बरामद

महासमुंद (आरएनएस)। मकान-दुकान में बिना लाइसेंस पटाखा भंडारण करने वालों को बसना पुलिस ने गिरफ्तार किया है। उल्लेखनीय है कि दीपावली से पहले ही पटाखों के अवैध विक्रय और भंडारण को नियंत्रित करने बसना पुलिस ने उक्त कार्रवाई को अंजाम दिया है।

बस्तर के पहले राजा अन्नमदेव ने करवाया था 52 वें शक्तिपीठ मां दंतेश्वरी के मंदिर का निर्माण

दंतेश्वरी मंदिर जगदलपुर का निर्माण बस्तर के राजा रुद्रप्रताप देव ने 1890 करवाया

मण्डल में अपूर्व तेजस्विता विद्यमान है, जिसकी आंखें चांदी से निर्मित हैं। गहरे, चिकने काले पत्थरों से निर्मित मूर्ति की छह भुजाएं हैं, जिनमें शंख, खड्ग, त्रिशूल, घंटा, पाश और एक हाथ से राक्षस के बाल पकड़े हुए हैं।

मुख्य सचिव ने सूचना आयोग के ऑनलाईन पोर्टल का किया लोकार्पण

देश का छठा राज्य बना छत्तीसगढ़ जहां ऑनलाईन प्रक्रिया के तहत तीनों स्तर में कर सकते हैं आवेदन

सूचना का अधिकार प्रशासन को पारदर्शी और जवाबदेही बनाता है

आयोग ने जनता की सुविधाओं में किया विस्तार- मुख्य सूचना आयुक्त राउत

रायपुर (आरएनएस)। भारत में छत्तीसगढ़ छठवां राज्य है, जहां ऑनलाईन की प्रक्रिया के तहत तीनों स्तर में (जनसूचना अधिकारी, प्रथम अपीलीय अधिकारी एवं द्वितीय अपील) आवेदक आवेदन कर सकता है।

के द्वारा राज्य सूचना आयोग के लिए ऑनलाईन वेबपोर्टल तैयार किया गया है, जिसका आज मुख्य सचिव अमिताभ जैन ने कम्प्यूटर के एक बटन की क्लिक कर शुभारंभ किया।

मुख्य सचिव अमिताभ जैन ने सुझाव दिए कि इस अवसर पर ऑनलाईन वेबपोर्टल को हिन्दी में बनाया जाय ताकि जो लोग कम्प्यूटर के मामले में कम शिक्षित हैं उन्हें इसके उपयोग करने में आसानी हो।

मुख्य सूचना आयुक्त एम के राउत के तहत आयोग आवेदकों को नित नई सुविधा देने प्रयासरत है, जिसके तहत आज ऑनलाईन वेबपोर्टल का शुभारंभ किया गया।



आयोग मिलाकर छत्तीसगढ़ की स्थानीय भाषा में शॉर्ट वीडियो बनाकर ऑनलाईन वेबपोर्टल की पूरी प्रक्रिया को बताया जाना चाहिए, जिससे आम नागरिक इस पोर्टल का अधिक से अधिक लाभ ले सकें।

किया गया उन्होंने कहा कि आवेदक, जनसूचना अधिकारी/प्रथम अपीलीय अधिकारी एवं द्वितीय अपील आवेदनों को ऑनलाईन प्रेषित कर सकते हैं।

यह ऑनलाईन वेबपोर्टल 24x7x7 दिन चालू रहेगा। राउत ने कहा कि इसके लिए वर्ष 2020 से प्रयासरत रहे, जो आज सफल हुआ और जनता को आरटीआई के लिए ऑनलाईन आवेदन करने का एक माध्यम मिला।

होगा, उसके बाद रजिस्ट्रेशन पूर्ण हो जायेगा।

राउत ने इस आवश्यकता पर जोर दिया कि शासन की ओर से सभी विभाग को पत्र जारी किया जाए, जिससे कि जनसूचना अधिकारी अपना रजिस्ट्रेशन इस पोर्टल में ऑनलाईन करें।

जानकारी देने के लिए बाध्य होगा।

एन.आई.सी. मंत्रालय, रायपुर के प्रभारी अशोक मोय्यं ने बताया कि छत्तीसगढ़ के सभी विभागों के जनसूचना अधिकारी अपना रजिस्ट्रेशन इसी पोर्टल में ऑनलाईन कर सकते हैं।

मक्के की खेती से आर्थिक रूप से सशक्त हुआ सालिक राम का परिवार

वन अधिकार पट्टे से मिले ढाई एकड़ ज़मीन में 18 क्विंटल से अधिक हुआ मक्के का उत्पादन

परंपरागत कृषि छोड़ अपना रह है आधुनिक कृषि पद्धति

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ शासन द्वारा संचालित लोक-कल्याणकारी योजनाएं किसानों के लिए वरदान साबित हो रही हैं।



सकारात्मक परिवर्तन लाने के लिए शासन-प्रशासन सतत प्रयासरत है। किसानों को उनकी परंपरागत कृषि छोड़ नई-नई फसल लेने हेतु कृषि विभाग द्वारा पहल कर उन्हें नगदी फसल, व्यापारिक फसल के उत्पादन हेतु प्रोत्साहित कर उन्हें आधुनिक कृषि से जोड़ा जा रहा है।

सालिक राम ध्रुव ने कृषि विभाग के सहयोग और परामर्श से छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा मिले वन अधिकार पट्टा का सर्वोत्तम उपयोग करते हुए उसमें मक्के की खेती कर रहे हैं।

धान के फसल के बदले इस नई फसल से मिले आमदनी से उनका परिवार आर्थिक रूप से सशक्त हो रहा है।

महिला आयोग ने रायपुर जिले में ह्यूमन ट्रैफिकिंग पर आयोजित की कार्यशाला

रायपुर (आरएनएस)। राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष डॉ. किरणमयी नायक की अध्यक्षता एवं आयोग की सदस्यगण डॉ.अनीता रावटे एवं अर्चना उपाध्याय की उपस्थिति में ह्यूमन ट्रैफिकिंग पर आधारित शांकी चौक स्थित आयोग कार्यालय रायपुर में सम्पन्न हुआ।

समस्या से निपटने के लिए सबसे पहले लोगों को जागरूक करना होगा, हम सभी को मानव व्यापार के खतरों और उसके दुष्प्रभाव के बारे में गांव एवं शहर के लोगों को जागरूक करना होगा।

मोटरसाइकिल चोर गिरोह का पर्दाफाश : 7 बाइक जब्त, एक नाबालिग सहित 3 गिरफ्तार

कोरबा (आरएनएस)। पुलिस चौकी रामपुर एवं सायबर सेल टीम के द्वारा मोटरसाइकिल चोर गिरोह का पर्दाफाश करते हुए 07 मोटरसाइकिल जब्त किया गया है।

गया है। संतोष सिंह से मिले निर्देश के पालन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अभिषेक वर्मा के मार्गदर्शन, नागर पुलिस पुलिस अधीक्षक विश्वदीपक त्रिपाठी के पर्यवेक्षण, थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक रूपक शर्मा के नेतृत्व में सायबर सेल एवं चौकी रामपुर प्रभारी उप निरीक्षक साहू द्वारा टीम के साथ मोटरसाइकिल चोरी करने वाले गिरोह के बारे में पतातलाश किया जा रहा था, पूर्व में मोटरसाइकिल चोरी के मामले में पकड़े गए नाबालिग से पूछताछ पर ज्ञात हुआ था कि आरोपीगण मनोज कुमार मिरी, शिवा कुमार एवं एक नाबालिग के द्वारा कोरबा, बिलासपुर, रायगढ़ के आस पास मोटरसाइकिल की चोरी की जा रही है।

भिलाई में शीघ्र प्रारंभ होगा जिले का पहला आधुनिक विद्युत शवदाह गृह, इंस्टॉलेशन सहित अनेकों कार्य पूर्ण

मेयर नीरज पाल और आयुक्त रोहित व्यास ने मुक्तधाम पहुंच कर लिया जायका

भिलाई (आरएनएस)। जिले का पहला विद्युत शवदाह गृह भिलाई के रामनगर मुक्तधाम में बनकर तैयार हो चुका है।



सर्लाई के लिए ट्रांसफार्म भी लगाए जा चुके हैं। विद्युत शवदाह में शवदाह की प्रक्रिया का बात करें तो आधे घंटे में यह प्रक्रिया पूरी हो जाएगी और अस्थि आदि प्राप्त करने के लिए और आधे घंटे का समय लगेगा।

जायेगी। पर्यावरण के दृष्टिकोण से भी यह विद्युत शवदाह गृह बहुत उपयोगी है, लकड़ी और कंड़े के अभाव में भी इसकी प्रक्रिया जारी रहेगी तथा मात्रा में लकड़ी और कंड़े की खपत होगी।

बाद इसे शीघ्र ही प्रारंभ कर दिया जाएगा। विद्युत शवदाह गृह के निर्माण कार्य में लगभग 52 लाख रूपए खर्च हुए हैं, इसका संचालन एवं संधारण के लिए एकत्रित 2 साल तक काम करेगी तथा इसे मॉटेन रखेगी, इसके अलावा इससे संबंधित प्रशिक्षण भी कर्मचारियों को दिया जाएगा।

महाकाल लोक के लोकार्पण कार्यक्रम में शामिल हुईं राज्यपाल

प्रवास के दूसरे दिन भगवान महाकाल के किए दर्शन, देश-प्रदेश की सुख-समृद्धि की कामना की

रायपुर (आरएनएस)। राज्यपाल अनुसुईया उड़के गत दिवस उज्जैन में महाकाल लोक के लोकार्पण कार्यक्रम में शामिल हुईं।



महाकाल लोक के सम्पूर्ण प्रांगण का अवलोकन किया और इसकी शिव की महिमा और वैभव से अविगत होंगे। यह शिवमय परिसर भगवान महाकाल को समर्पित है और उन्होंने विश्वास जताया कि श्रद्धालु अब और व्यवस्थित व सहज तरीके से भगवान महाकाल के मंदिर तथा महाकाल लोक का दर्शन ले पायेंगे।

के मंदिर तथा महाकाल लोक का दर्शन ले पायेंगे। भ्रमण के दौरान मध्यप्रदेश के पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री सु उषा ठाकुर भी उपस्थित रहीं और उन्होंने राज्यपाल को 'महाकाल लोक' से जुड़ी विभिन्न जानकारी दी।

राज्यपाल उड़के ने महाकालेश्वर मंदिर में की पूजा-अर्चना- उज्जैन प्रवास के दूसरे दिन राज्यपाल उड़के ने आज महाकालेश्वर मंदिर में भगवान महाकाल के दर्शन कर पूजा-अर्चना की। इस अवसर पर उन्होंने भगवान महाकाल से देश एवं प्रदेश की सुख-समृद्धि एवं खुशहाली की कामना की।

बस्तर के पहले राजा अन्नमदेव ने करवाया था 52 वें शक्तिपीठ मां दंतेश्वरी के मंदिर का निर्माण

दंतेश्वरी मंदिर जगदलपुर का निर्माण बस्तर के राजा रुद्रप्रताप देव ने 1890 करवाया

मण्डल में अपूर्व तेजस्विता विद्यमान है, जिसकी आंखें चांदी से निर्मित हैं। गहरे, चिकने काले पत्थरों से निर्मित मूर्ति की छह भुजाएं हैं, जिनमें शंख, खड्ग, त्रिशूल, घंटा, पाश और एक हाथ से राक्षस के बाल पकड़े हुए हैं।



इस मंदिर को पुरातत्वीय स्थल और अवशेष अधिनियम के तहत राष्ट्रीय महत्व का दर्जा प्राप्त है। दंतेश्वरी मंदिर के अंदर प्रवेश करने के पहले एक गुरूद स्तम्भ दिखाए देगा।

मिलेंगी। मंदिर में 1140 और 1160 के शिलालेखी साक्ष्यों से पता चलता है यहां की मूर्तियां लगभग 800 वर्ष से अधिक पुरानी हैं।

दंतेश्वरी के मंदिर के गर्भ गृह में दंतेश्वरी देवी के ऊपर भगवान नरसिंह की भी प्रतिमा है। इसीलिए यहां गुरूद स्तम्भ स्थापित करना जरूरी हो गया था।

Advertisement for Social Justice Union. It includes the organization's name, contact information, and a list of services provided, such as legal aid, counseling, and awareness programs. The text is in Hindi and emphasizes their commitment to social justice and the welfare of the community.